

YAOWEN

打造“红色引擎” 迭代“广陈模式”

编者按:凝聚党建力量,守好红色根脉。为进一步宣传我市“红色根脉”强基示范创建效果,本报今起推出“红色根脉我守护·强基示范看平湖”栏目,生动展示我市11个全省首批示范镇、村社区的风采。敬请读者关注。

■记者 居丹荔
通讯员 李凤超

【示范名片】广陈镇,浙江省首批“红色根脉”强基示范乡镇
【守护有道】全省仅100个,全市第一个强基示范乡镇,这一条“红色”的道路上,广陈何以走在全市、全省前列?
扎实的基础,特色的品牌,再加上与中心工作的有机融合,是广陈给出的答案。
“强基,首先是基础党务的扎实。”在广陈镇党委委员沈叶青看来,广陈镇一举斩获首批“红色根脉”强基示范乡镇,是对

他们多年来始终坚持做强、做深、做实基础党务的一种肯定。近年来,广陈镇坚决扛起守根护脉的政治责任,全面推进“百千万”工程,全面落实“第一议题”制度,加强党支部规范化标准化建设。同时出台了农村党员分类管理、党员发展全流程管理、党员积分考核等制度,党员轮训实现全覆盖,全面提升全镇党员基本素质。
基础党务将“红色”扎了根,特色品牌则为“红色”注了魂。广陈镇山塘村有一堂很有名的党课——老街上的党课。广陈镇与上海市金山区廊下镇两地

党员、村民、学生等都是党课的学习者;一桥连两省的山塘桥、景区内的特色景点,都会成为课堂,二十大精神、“八八战略”等核心思想,都是党课的主题,通过理论宣讲和现场教学,“红色”搭起了两地团结向上的桥梁。“作为毗邻党建的发源地,广陈镇紧抓这一特色优势,全力推进山塘村基层党建示范点打造,做强独属于广陈镇的特色品牌。”沈叶青说,以党建联建机制进行赋能,两地共同建成了毗邻党建展示馆,集中展示毗邻党建工作发展历程,成立了“浙沪山塘联合党支部”,增强了两地产业互动,深化“平安边界十联”机制,发展产业活动型联合党委。
除了毗邻党建的发源地,广陈镇同时也是全省首个农业经济开发区的所在地。截至目前,区镇高标准招引产乡融合项目44个,总

投资超50亿元。立足这一优势,广陈镇打造了“锋彩农开”特色品牌,在“田间地头”发展党支部,成立农业产业党建服务队,建成了新时代文明实践所、镇党群服务中心、同心家园、农创联合会等一批阵地,形成了“邻管家”基层队伍,“作为毗邻党建的发源地,广陈镇紧抓这一特色优势,全力推进山塘村基层党建示范点打造,做强独属于广陈镇的特色品牌。”沈叶青说,以党建联建机制进行赋能,两地共同建成了毗邻党建展示馆,集中展示毗邻党建工作发展历程,成立了“浙沪山塘联合党支部”,增强了两地产业互动,深化“平安边界十联”机制,发展产业活动型联合党委。
除了毗邻党建的发源地,广陈镇同时也是全省首个农业经济开发区的所在地。截至目前,区镇高标准招引产乡融合项目44个,总

式,在全市率先探索将治理单元延伸到自然村落,村企共建“共富大棚”“共富工坊”,探索强村致富、提低扶弱、扩中增收、人才振兴助推共富“四条跑道”,逐渐将党建优势转化为发展优势。

【书记感悟】农开区党委书记、管委会主任广陈镇党委书记李夏岚,加强党的基层组织建设,能够有效打造坚强有力的战斗堡垒,锻造一支能干、敢干、干成、干净的基层干部队伍。我们将进一步推进毗邻党建工作机制,创新党建服务模式,创新镇企、村企党建交流机制,提升基层党组织服务党员群众水平,让“红色”在这片土地上覆盖得更深更绿。

**红色根脉我守护
强基示范看平湖**

我市社科获两项省荣誉

■通讯员 蒋诗琪

本报讯 近日,我市社科工作荣获两项省级荣誉:平湖市社科之家荣获“省级社科之家”荣誉称号,平湖市航天科普基地的“‘追梦航天·平湖情缘’红色科普研学项目”荣获2022年度浙江省社科普及创新项目。
平湖市社科之家位于林埭镇,建筑面积1500平方米,分为上下两层,设有社科学术坊、社科图书室、社科讲堂、社科云课堂、社科活动室以及社科展示馆清溪文化展示馆,建成以来,以“共建共享”的理念先后举办活动10余场,进一步突显平湖人文社科品牌,有效提升社科工作影响力。获此殊荣后,平湖将以此为契机,积极按照省社科联部署要求,激活平湖社科资源,发挥桥梁纽带作用,提高社科的覆盖面和服务水平,为建设“社科强省”贡献平湖力量。

平湖上海“云端牵手”解民忧

■记者 黄雨欣 通讯员 王进

本报讯 “没想到在家门口就把不动产证办了,真是太方便了!”近日,上海市闵行区徐女士成功在上海办理了平湖房产不动产权证书,实现了平湖与上海闵行一手商品房登记“跨省通办”的首次“牵手”。

徐女士家住上海市闵行区,在我市新埭镇购买了新房,6月底刚刚交付,办理不动产权证成了她的难题,经过一番了解后,得知可以在家门口办理不动产权证,大大方便了她的办事流程。

一手商品房登记的“跨省通办”,整个过程业主只需就近前往当地政务服务中心。在闵行区政务服务中心的不动产自助通办区,徐女士通过嘉兴市不动产登记网上(掌上)办事大厅2.0平台进行登记申请,通过电子签名、人证校验、上传登记资料等过程,完成办件提交,并填写“长三角通办工作流转单”,由EMS特快专递将原件资料送到平湖市行政服务中心不动产。待徐女士收到税务系统的缴税短信后,就可以通过浙里办或短信链接,完成税款缴纳。后续,平湖不动产登记服务中心将对该业务进行审核,通过后,新证书将以快递形式,送达业主手中,实现了“就近跑一次”跨省办理不动产权证。

长三角地区政务服务一体化中,平湖是接轨上海的桥头堡,发挥着重要的作用。近年来,平湖聚焦“政务共通,服务共办”,积极与上海对接,前期整理了一手房网登记及缴税的相关流程,协助上海市闵行区政务服务中心出台了《长三角一体化材料流转操作流程》,实现一手商品房登记“跨省通办”。接下去,两地将进一步加强政务服务合作,互通有无,提高两地群众的获得感。

村民晕倒路边 司机紧急送医

■记者 居丹荔 通讯员 穆海林

本报讯 “嘀、嘀、嘀”一路按着喇叭,油门踩得飞快,连着闯过了2个红灯,平时10来分钟才能开到的路程,4分钟就抵达了。这是昨天上午发生在217路公交车驾驶员陆玉龙身上的事情。
说起当天上午与时间赛跑的事情,陆玉龙一直说着“惊险”。事情发生在上午9时多,当217路公交车驾驶员陆玉龙如往常一样驾驶着车辆即将到达位于广陈镇的鱼池里公交站时,一个在车站等候的女孩突然脸朝下,倒在了路上。吓了一跳的陆玉龙立刻踩下刹车,防止车辆撞上女孩。正打开车门打算去询问情况时,女孩子的奶奶已经扶着女孩上了公交车。

被扶上车的女孩子因为一下子摔倒,鼻梁处受了伤,已经流出了血,而坐上公交车后虽然恢复了一些意识,但是脸色惨白,更是出现了呕吐的情况。

“师傅,我们要去平湖。”“现在距离平湖太远了,先去广陈的医院。”当奶奶提出自己与孙女一开始打算去平湖市区时,陆玉龙果断拒绝了,她,打开双闪灯,就快速开了出去。

“我们接下来的站点不停车,请大家谅解一下。”“小姑娘现在感觉还好吗?”“我们马上就能到医院,你安心啊。”与车上的乘客说明接下来的站点暂时不停车后,陆玉龙一边开车一边与车上的女孩进行交流,试图让她保持意识清醒。所幸一路上,车辆行人都不多,陆玉龙按着喇叭,在保证安全的情况下,连着闯过了2个红灯,将女孩顺利送到了医院。

随后,为了不耽误其他的乘客,看着女孩和奶奶平安进入医院后,陆玉龙又带着车上的乘客匆匆忙忙行驶上了前往平湖市区的路。

中心城区将新添一所幼儿园

■见习记者 倪雨伦

本报讯 近日,位于当湖街道文桥路南侧、大胜庭园西侧的文桥里幼儿园正式开工建设,这一设9个标准班的综合教学楼预计在2024年下半年完成建设。

文桥里幼儿园的建设有助于教育资源均衡布局,促进了幼儿教育事业健康发展,做到了在共建共治共享中实现更高层次的幼有善育。我市将继续加快推进幼儿园工程建设,优化中心城区教育资源布局,努力缓解“入园难”问题,让孩子们能够在家门口享受优质学前教育。



近日,在钟埭街道北庄浜,工作人员正在为乡村道路上搭建瓜廊,准备种植丝瓜,为游客架起一片清凉。

■摄影 王强 蒋林璐 陈明远

■记者 杨晨燕
见习记者 倪雨伦
通讯员 郑凯欣

【学生档案】周心怡
【高考分数】571分
【目标专业】文学、师范
在新仓镇双红村有一幢老旧两层楼房,这就是周心怡的家。剥落的墙皮、陈旧的家具、空落的房间,这是记者对周心怡家的第一印象。

谈话间,记者了解到周心怡一家共有三口人,分别是爸爸、妈妈和她。这幢两层楼高的房

屋,是爷爷在世时建造的,距现在已有20多年,当时由于资金不足,用的材料不考究,所以即使时间并不长,屋顶就已经出现了楼板坍塌和漏水的情况。台风天一来,往往是外面下大雨,里面“下小雨”。全家只有爸爸妈妈房间里的一台空调,天气热极了才舍得开。

尽管家庭条件比较困难,但面对生活周心怡始终保持着积极乐观的态度。她高中就读于当湖高级中学,在班级中,她是同学们信任的团支书,组织上团课、收交团费、分发资料等,所有事情都被

她安排得井井有条。班主任王林凤对这位得意门生评价颇高,“她特别自觉刻苦,又虚心好学,有很强的钻研精神,平时班里谁有困难了,她也总是第一个伸手相助。无论是学业还是其他表现都是班级佼佼者。”王林凤说。平时,周心怡热爱写作,积极参与校内的征文活动,课余时间还会写一些小说和诗歌。“目前正在写小说,等写完后我打算投稿试试,要是能赚一点稿费就更好了。”周心怡说。对于这个乖巧的小姑娘,邻居何阿姨也是赞不绝口,“她很懂事,经常看到她做家务,

洗衣服、做饭、打扫卫生,几乎什么都会做,也很有礼貌,见到我们就会打招呼。”何阿姨说道。

周心怡成绩优异的背后,也离不开爸爸妈妈对她的支持。据了解,由于家里距离学校路程比较遥远,每次去上学她都要转三趟公交车,妈妈为了让她少转一趟车,会尽量抽空把她送到镇上。“孩子平时很节约,我们每周给她的生活费她从来不会花完,总是省下来存着,我们怕她吃不饱,要给她买点零食,她也总是拒绝。”周心怡的妈妈周亚勤说。对于她喜欢看书的爱好,他

们也尽全力支持,尽管收入不高,但对于买书的需求,他们总会满足她。

谈起对未来的规划,周心怡的眼中充满了期待。“我想成为一名语文老师,教书、育人、读书、写作。尽早挣钱,攒够了就把家里的房子翻新一下,让爸爸妈妈住上更好的房子,帮助更多需要帮助的人。”周心怡说。

**益起来助学
记者行动**



“一稻两虾”

近日,在曹桥街道稻虾缘家庭农场,其养殖的澳洲淡水龙虾苗即将放入稻田里。据介绍,该农场采用“一稻两虾”的种养模式,即采用上半年小龙虾轮作,下半年晚稻——澳洲淡水龙虾稻共生的种养模式,不仅实现晚稻的生态种植,同时稳粮增收,预计澳洲淡水龙虾亩均产量可达120斤,上市价格在每斤40元至50元。

■摄影 王强 夏晓蕾 倪春军

入馆人数翻一倍 借书册数超一半

学生暑期“热”爱图书馆

■见习记者 倪雨伦

本报讯 “请大家翻到第一页,我们要开始啦。”7月11日上午9时30分,在市图书馆的健身客厅,幼儿园的小朋友们在工作人员和志愿者的带领下,正在进行“加加讲绘本阅读”活动。“老师,这里我读不懂。”“老师,这是公主吗?”孩子们稚嫩的声音夹在翻书声中不断传来,浓厚的阅读氛围让人沉醉。
暑假已经开启,市图书馆里到处都有孩子们的身影,记者到

达市图书馆时距离开馆时间刚过半小时,但少儿阅读区空位已经所剩无几。“妈妈把我送来看书,我可以自己选喜欢的书,明天我还要来。”正在阅读的小女孩王方慧说。据了解,自7月1日以来,少儿阅读区的实际到馆人数达1700人,借书册数达5345册,与6月同期数据相比,到馆人数整整翻了一倍,借书册数增长了57%,这仅仅是总馆的数据,不包括各镇街道的分馆,孩子们的阅读热情可见一斑。
为了迎接孩子们的借阅高

峰期,市图书馆早早做好了准备。在暑假前夕,市图书馆新采购儿童类书籍3000余册,同时与学校接轨,推出了必读书本专柜,所有的书籍均是课本要求的必读书目。在市图书馆正门口的大厅内,摆放着一个巨大的组合书柜,指示牌上写着“获奖童书推荐”。据了解,这是市图书馆的工作人员根据国际安徒生奖、纽伯瑞儿童文学奖、长青藤国际大奖的获奖书单而整理的书籍,特意放在了整个场馆最显眼的地方,方便孩子们挑选。考

虑到孩子们的出行安全问题,市图书馆也做出了相应的暖心举措,原本中午时间少儿阅读区是关闭的,现在中午也进行了延时开放。

阅读的氛围不仅体现在市图书馆内,更是融入在了每一次阅读实践活动中。近日,由市图书馆举办的“跟着馆长去旅行”金平湖书香线路游彻底“火”了,孩子们跟着馆长分别前往崇文亭、职工书院、博物馆书房进行文史探秘之旅,积极参与的还有广大市民,在和旅行同步的直

播间内,共有7万人次观看,进行线上同游,书香在这个盛夏绽放在了城市的每个角落。

暑假期间,市图书馆将继续推出阅读活动,“绘本堂——神奇故事夜”“作家陪你读经典”等活动将一直延续到8月。“暑假是点燃孩子们阅读热情的好时机,把阅读融入到不同场景,可以激发孩子们的阅读兴趣。我们会继续策划相关活动,清有兴趣的朋友关注我市图书馆的公众号。”市图书馆馆长谢红叶说。

关注学生暑假生活

“东湖小邻居”的快乐时光

■见习记者 徐玉霞

本报讯 近日,在当湖街道东湖社区党群服务中心内,“东湖小邻居”童步成长暑期夏令营的小学组正式开始了属于他们的快乐旅程。

第一堂课,考验的是小朋友们的动手能力。“今天,我们首先要攻克的关键是制作一个马赛克杯垫。”来自市崇文小学的老师沈佳美是本次活动的讲解员,另一

位老师张可沁则辅助小朋友完成手工作业。小小的材料包里有竹板底托、绘纸、马赛克玻璃粒、胶水和填缝剂。它的制作顺序是怎么样的呢?“首先,我们用胶水涂满杯垫,再将马赛克颗粒摆放在杯垫上,可以是按照绘纸上的,也可以是任何形状。最后,再将填缝剂填充到缝隙中。”沈佳美说。

随着材料包分发到每个小朋友的手中,手工课堂正式开始。小朋友们都迫不及待地动手完成

属于他们的独特的马赛克杯垫。“老师!我完成啦!”参加活动的小朋友姚逸宸兴奋地举手说道。只见他的杯垫上摆放着一排排整齐的蓝色马赛克小颗粒,好看极了。不一会儿,小朋友们都陆续地完成了他们的马赛克杯垫,有摆成圆形的、方形的,也有摆成爱心形状的。

下一个关卡是制作香囊,由于部分小朋友们不会使用针线,老师们就让小朋友们用双面胶代替针

线,制作一个特别的香囊。“我们在香囊布的四周都贴满双面胶,撕下双面胶后,再将挂线和流苏对准,最后再放上香料,一个香囊就制作完成啦。”沈佳美说。在制作香囊的过程中,有的小朋友不会对准挂线与流苏,稍大一点的小朋友盛夏就会主动帮助他人,教会他们如何正确摆放,最后顺利完成香囊的制作。小朋友们完成手工后,都露出了自豪的笑容。

据了解,本次夏令营分为幼儿

组和小学组,分别招收20位东湖社区辖区内的学生。授课时间为7月10日至7月14日,幼儿组在上午由市第一幼儿园的老师作为志愿者授课,小学组则在下午由崇文小学的老师作为志愿者授课。“每天的上课内容都不一样,幼儿组有语言、音乐、美术课程等,小学组有手工、科学小游戏、数学小游戏等,希望带给小朋友们一次良好的夏令营体验。”当湖街道东湖社区工作人员孙彬说。